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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 2 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

  Μετά τη σύγκλιση των συνδυασμών «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» και «ΔΕΚΣ» 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 16 Νοεμβρίου 2023 η συγκρότηση του  Διοικητικού Συμβουλίου σε 

σώμα ως ακολούθως: 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ   : Γοζαδίνος Ιωάννης 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  : Κλητοράκη – Πούλια Ελένη 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  : Αντωνόπουλος Νικόλαος 

ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : Πέτρου Παναγιώτης  

ΤΑΜΙΑΣ    : Αβαγιανός Αθανάσιος 

ΜΕΛΟΣ    : Δεληπέτρος Δημήτριος 

 

ΜΕΛΟΣ    : Καλογιαννιδης Ιωάννης 

  

Τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι οι συνάδελφοι: Ευσταθίου 

Κωνσταντίνος, Βαξεβανάκη Ιουλία, Μπουλαλά Αγγελική και Βαμβακούσης Ιωάννης. 

 

 Πριν τη συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα ο πλειοψηφών σύμβουλός συν. 

Γοζαδίνος Ιωάννης, που προέδρευσε ως είθισται του Δ.Σ., παρέθεσε τους βασικούς λόγους που 

συνηγορούσαν στη μη αποδοχή της συμμετοχής της παράταξης των «Εν Δρασει» στο νέο Προεδρείο.  

 

 Η μηδενιστική αρνητική και τοξική αντιπολιτευτική κριτική που ασκήθηκε από τη 

συγκεκριμένη παράταξη όλη την προηγούμενη διετία 2021-2023 στο Προεδρείο, που συνίσταται στο ότι 

δεν βρήκαν τίποτα θετικό στις ενέργειες και πρωτοβουλίες του Συλλόγου μας, κριτική η οποία 

συνεπικουρείτο  και από τους «κατευθυνόμενους φίλους» της ως άνω κίνησης στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης. 

 Η πρακτική της παραπληροφόρησης των συναδέλφων και της υπονόμευσης κάθε θετικής 

προσπάθειας του Συλλόγου μας για την επίλυση και προώθηση των θεμάτων μας. Η πρόσφατη 
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ξεκάθαρη απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της ΤτΕ (30/10/2023) για την παύση των κρατήσεων των 

Ν4051/12 & 4093/12 από 1/1/2024, παραποιήθηκε πλήρως από τον συν. Ευσταθίου Κ. ο οποίος 

ηθελημένα παραπληροφορούσε τους συναδέλφους λέγοντας ότι η απόφαση συμπεριλαμβάνει και 

τη χορήγηση των δώρων και επιδομάτων αδείας,  ενώ γνώριζε πολύ καλά από την Ανακοίνωση  του 

Συλλόγου ότι οι ισχυρισμοί του για τη χορήγηση των δώρων ήταν αβάσιμοι και ψευδείς. Ταυτόχρονα 

υπενθυμίζεται η αδιανόητη Ανακοίνωση Νο15/22.1.2023 της παράταξης των «Εν Δράσει» που 

κυκλοφόρησε πριν την ολοκλήρωση της διαδικασίας των αυξήσεων (7,75%) που χορηγήθηκαν στους 

συνταξιούχους από 1/1/2023 στην οποία επιχειρούσε να υπονομεύσει ανοιχτά την προσπάθεια του 

Συλλόγου μας  για την επέκταση της αύξησης εκτός από την κύρια σύνταξη στην επικουρική και 

ειδικότερα στο Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών.   

 

 Με όλα τα παραπάνω καθίσταται αδύνατη πλέον η συμμετοχή της παράταξης των «Εν 

Δράσει»  σε θέση ευθύνης του Προεδρείου του Συλλόγου. 

 Άλλωστε οι πρόσφατες ανακοινώσεις της εν λόγω παράταξης μετά την έκδοση των εκλογικών 

αποτελεσμάτων συνηγορούν προς αυτήν την κατεύθυνση καθότι όπως αναφέρουν θα «συνεχίζουν 

τον αγώνα μέχρι την τελική δικαίωση των συνταξιούχων μας» και  μάλιστα «… καλούνται οι 

σύμβουλοι των Εν Δράσει  να ασκήσουν πλέον μόνοι εντός του Δ.Σ. υπεύθυνη, ενωτική, διεκδικητική 

και αποτελεσματική πολιτική». 

 Διερωτώμεθα αν η πρόταση τους για αντιπροσωπευτικό αναλογικό Προεδρείο και μάλιστα 

από τη θέση ευθύνης του Γενικού Γραμματέα του Συλλόγου διαθέτει ίχνος σοβαρότητας, μετά τον 

τρόπο λειτουργίας τους και το περιεχόμενο των ανακοινώσεών τους, και δεν γίνεται απλά και μόνο 

για λόγους συνδικαλιστικής σκοπιμότητας και δημιουργίας εντυπώσεων «διαλλακτικότητας» και 

«συνεργασιμότητας» προς τους συναδέλφους… 

  

Το Προεδρείο σχηματίστηκε από τις δύο παρατάξεις «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» και 

«ΔΕΚΣ» κατά τα πρότυπα της προηγούμενης διετίας  που αθροιστικά συγκεντρώνουν το 59% περίπου 

της εκλογικής δύναμης των συναδέλφων και 7 από τις 11 συνολικά έδρες στο Δ.Σ. του Συλλόγου. Η 

αξιοποίηση της ήδη υπάρχουσας καλής συνεργασίας μεταξύ των μελών του Προεδρείου επιβεβαιώθηκε 

πλήρως από την αποτελεσματικότητα στη λειτουργία του όλο το προηγούμενο διάστημα.  

 

 Θεωρείται αυτονόητο ότι οι αποφάσεις θα λαμβάνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο κατά 

πλειοψηφία ή ομοφώνως, οπότε ο κάθε εκλεγμένος σύμβουλός θα αποδεικνύει στην πράξη το 

ενδιαφέρον του για την επίλυση των προβλημάτων των συνταξιούχων μας. 

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ 2023-2025 
 

 Την Τρίτη 21 Νοεμβρίου συνεδρίασε το Δ.Σ. του Συλλόγου για να συζητήσει και να εγκρίνει 

τον Προγραμματισμό Δράσης του για την επόμενη διετία. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου πρότεινε ένα 

ρεαλιστικό πλαίσιο που συμπεριλαμβάνει τις βασικές κατευθύνσεις δράσης του σωματείου για τη 

διετία 2023-2025 ως κοινή πρόταση των δύο παρατάξεων που συγκροτούν το Προεδρείο του ΣΣΤΕ. Τα 

θέματα αξιολογήθηκαν με στόχευση τη δυνατότητα επίλυσής τους μέσα στη δύσκολη συγκυρία που 

βιώνουμε αρκεί να υπάρξει από όλους η απαιτούμενη σοβαρότητα και υπευθυνότητα. Επίσης ο 

Πρόεδρος επεσήμανε ότι τίποτα δεν είναι δεδομένο όπως ορισμένοι εξακολουθούν να εμφανίζουν τις 

κατακτήσεις των ασφαλισμένων της ΤτΕ. 

 

 Προσπάθεια υλοποίησης των αποφάσεων του Γενικού Συμβουλίου της 30/10/2023. 

Το Γ.Σ. της ΤτΕ εκτός της απόφασης που έλαβε για την άρση των περικοπών των σχετικών νόμων 

(4051/12 & 4093/12) από 1/1/2024 εξουσιοδότησε τη Διοίκηση να εξετάσει την περίπτωση εξώδικης 

επίλυσης, εν όλω ή εν μέρει των εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων, καθώς και την περίπτωση 

μελλοντικής άρσης των μειώσεων του Ν4024/2011, εάν υπάρξει γενικότερη σχετική ρύθμιση από την 

πολιτεία. Η προσπάθεια του Συλλόγου μας στη διαπραγμάτευση που θα ακολουθήσει με τη Διοίκηση για 

την εξεύρεση εξωδικαστικής λύσης θα επικεντρωθεί στα εξής: 

α) Καθιέρωση των Δώρων και επιδομάτων στην κυρία σύνταξη σύμφωνα και με τις αποφάσεις των 

δικαστηρίων για συνταξιούχους άνω των 60 ετών με κύρια σύνταξη έως 2.500€ στους οποίους θα 

χορηγούνται συνολικά 800€ ετησίως (400+200+200). 

β) Άρση της κράτησης του Ν4024/2011 

γ) Επιστροφή του συνόλου των αναδρομικών για δώρα και κρατήσεις. Όπως έχουμε αναφέρει η 

λύση που θα επιδιωχθεί θα πρέπει να καλύπτει και τους 4.000 περίπου συνταξιούχους όλων των 

κατηγοριών. Η επιδίωξη της λύσης αυτής προϋποθέτει την ανάλογη σοβαρότητα και υπευθυνότητα 

ώστε να ολοκληρωθεί με επιτυχία!! 

 Διασφάλιση των συνταξιοδοτικών κατακτήσεων και δεδομένων για τους 

ασφαλισμένους του χώρου μας. Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με απόφασή 

του η οποία αναρτήθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης 16/1/2020 ενέκρινε την απόφαση 

9/22.11.2019 του Συμβουλίου Ασφάλισης της Τραπέζης της Ελλάδος με την οποία προβλέπεται η 

θεσμοθέτηση του τρόπου απονομής κύριας σύνταξης για όσους συνταξιοδοτούνται μετά την 

1/1/2015. Η θεσμοθέτηση του τρόπου απονομής αφορά το σύνολο των ασφαλισμένων του χώρου μας 

καθότι διασφαλίζει με τον καλύτερο τρόπο το ασφαλιστικό καθεστώς της ΤτΕ, όταν ο αρμόδιος Υπουργός 

με την υπογραφή του αποδέχεται τα συγκεκριμένα ασφαλιστικά δεδομένα!!!  

Το συγκεκριμένο ασφαλιστικό καθεστώς λειτουργεί ήδη για τους ασφαλισμένους της ΤτΕ για 

τέσσερα (4) περίπου έτη καθότι η Τράπεζα της Ελλάδος δεν υπήχθη στο ρυθμιστικό πεδίο του 

Ν4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) και ειδικότερα στη σχετική διάταξη που αφορούσε τον 

επανυπολογισμό των συντάξεων βάσει του αρθ. 14 & 33 του σχετικού νόμου.  



Η διασφάλιση του ειδικότερου ασφαλιστικού καθεστώτος αποδεικνύεται έμπρακτα με την εξαίρεση 

(23/7/2021) της ΤτΕ από το νέο σύστημα επικουρικής ασφάλισης και από τη δημιουργία του «Νέου 

Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ)» καθώς και της εξαίρεσης (20/9/2022) από τη θέσπιση 

πλαφόν στις επικουρικές συντάξεις της ΤτΕ.   

Όπως έχουμε αναφέρει οι εξελίξεις για τους συνταξιούχους της Εθνικής με το Ταμείο της 

Επικουρικής τους Σύνταξης (ΛΕΠΕΤΕ), καθώς και η μετατροπή των επικουρικών συντάξεων σε 

επιδόματα των 50 & 100€ για μια σειρά συνταξιούχων άλλων Τραπεζών θα πρέπει να αποτελέσουν 

παράδειγμα για το Δ.Σ. του Συλλόγου μας. Θα ήταν ολέθριο λάθος να θεωρήσουμε ότι όλα αυτά είναι 

δεδομένα… 

 Ολοκλήρωση της διαδικασίας με την κατάθεση νέων αγωγών για τη διασφάλιση της 

5ετίας (2019-2023). Θα πρέπει το σύνολο και των 4.000 περίπου συνταξιούχων να καταθέσουν 

αγωγές για το παραπάνω χρονικό διάστημα έως το τέλος 2023. Για την καλύτερη διασφάλιση όλων 

μας και την ενίσχυση των επιχειρημάτων του Συλλόγου μας στη διαπραγμάτευση με τη Διοίκηση 

για εξωδικαστική συμφωνία θεωρείται απαραίτητη προϋπόθεση η κατάθεση νέων αγωγών.  

  Παράταση ρύθμισης στεγαστικών δανείων.  Υπενθυμίζουμε ότι η τελευταία ρύθμιση για τα 

στεγαστικά δάνεια διευθετήθηκε πριν τη λήξη της προηγούμενης συμφωνίας (31/12/2022) την 3/6/2021 

και αφορούσε την περίοδο 1/1/2023-31/12/2026. Κατά τα ίδια πρότυπα θα καταβάλλουμε προσπάθεια 

να επιτευχθεί νέα συμφωνία, παρόλο ότι συνολικά οι συμφωνίες για τα στεγαστικά δάνεια υπερβαίνουν 

τα 15 έτη. Οι ρυθμίσεις αυτές είναι πολύ σημαντικές για την ενίσχυση του εισοδήματος ενός 

σημαντικού αριθμού συνταξιούχων. 

 Διατήρηση της ήδη πολύ καλής συνεργασίας των δύο Συλλόγων (ΣΥΤΕ – ΣΣΤΕ). 

Θεωρούμε ότι αποτελεί πλέον συνείδηση για τον κάθε λογικά σκεπτόμενο συνάδελφο ότι η μοναδική 

λύση για να αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις των καιρών εις βάρος των συνταξιούχων είναι η ενότητα 

και η καλή συνεργασία των μελών των δύο Συλλόγων. Η επιδίωξη συγκεκριμένων συνδικαλιστών του 

Συλλόγου μας να διαταράξουν αυτή τη συνεργασία δεν πρόκειται να βρει πρόσφορο έδαφος. 

 Δημιουργία νέων παραρτημάτων για τη μεγαλύτερη συμμετοχή συναδέλφων της 

περιφέρειας. Η προσπάθειά μας θα επικεντρωθεί στη δημιουργία παραρτημάτων σε όλους τους νομούς 

της χώρας που υπήρχαν κατά το παρελθόν υποκαταστήματα της ΤτΕ. 

 

Παρότι η πρόθεση του Προεδρείου δεν ήταν να συμπεριληφθεί στον Προγραμματισμό 

πρόταση για Τροποποίηση του Καταστατικού του ΣΣΤΕ, μετά τις τελευταίες αρνητικές εξελίξεις για 

το θέμα αυτό, τελικά δεχτήκαμε να συμπεριληφθεί εκ νέου μετά και την επιμονή ορισμένων 

συνδικαλιστικών παρατάξεων με την προϋπόθεση ότι θα υπάρξει αποδοχή από το σύνολο του 

Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων, όπως έχει πράξει όλα τα τελευταία χρόνια, θα αντιμετωπίσει τις 

προκλήσεις των καιρών και θα διεκδικήσει τη βελτίωση του επιπέδου των παροχών μας με ρεαλιστική 

προσέγγιση της πραγματικότητας. Ταυτόχρονα, θα συνεχίσει με σύνεση και σοβαρότητα να προασπίζει 

τα συμφέροντα όλων μας!!!  Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Το Διοικητικό Συμβούλιο  


